一堂行走的"环保课" 在净水厂开讲

浑浊的生活污水,经过一道道净化工 序后,变成湿地公园中的涓涓清流,看到 这神奇的一幕,小学生们发出连连惊叹。 5月17日,西安市生态环境局、西安市生 态环境保护综合执法支队联合国网(西 安)环保技术中心有限公司,以西安市 2024年六五环境日系列官传活动为契机, 组织未央区永顺路小学40余名学生,走 讲航天基地第一净水厂,上了一堂行走的 "环保课"

当学生们走进航天基地第一净水厂 后,映入眼帘的是碧波荡漾、绿树环绕的美 丽景色,与他们印象中的景象截然相反。 原来,这是西北首家全地下式污水处理厂 经过净化的生活污水,为建在厂区上方的 湿地公园提供了涓涓清流。

"同学们,你们知道城市中每天产生的 生活污水是怎样净化的吗?净化后的水又 能用来干什么?"带着这样的疑问,净水厂 工作人员指着厂区沙盘模型,为学生们介 绍了生活污水净化的全流程。当得知湿地 公园中清澈的水流竟全部来自生活污水 后,学生们脸上表现出了难以置信的表情。

为了解开学生们心中的疑惑,工作人 员首先带领他们走进厂区内的科学实验 室,通过参与小实验,让学生们明白污水处 理的基本原理。随后大家便走进地下厂区 -探究竟,掺杂着污泥和各种杂质的污水

被粗、细格栅过滤后,在沉淀池实现泥水分 离,再经生物处理、深度处理等14个细致 的处理环节,最终变成清澈见底的清水,看 到如此神奇的一幕,学生们啧啧称奇。

此次活动中,学生们还学习了安全用 电知识。国网(西安)环保技术中心有限公 司副总经理白晓春表示,作为最可靠的清 洁能源之一,目前生产、生活中都离不开电 能,借助此次活动,希望能让学生们认识到 安全用电、节约用电的重要性。

'看到浑浊的污水经过处理后变成清 水,我感到十分神奇,今后我要呼吁身边的 人节约用水、一水多用。"学生周睿妍说。 该校校长助理徐纯表示,此次活动不仅增 长了学生们的见识,也让他们感受到水资 源的珍贵,增强了他们的环保意识。

"在六五环境日即将到来之际,我们 组织学生走进净水厂,通过一堂生动的 环保课,增强他们生态环境保护和节约 能源的意识。"西安市生态环境保护综合 执法支队稽查科李研星说。西安市生态 环境局航天分局副局长谢峰表示,近年 来,该局不断加大环保宣传力度,通过各 类活动, 计更多人认识,

体验并参与到生态环境

文/本报记者 白圩珑 视频/本报记者 代泽均



他用陕味英文讲述兵马俑故事



岳保证向外国游客讲述兵马俑的故事。

58岁的岳大叔,用一口流利的"陕味" 英文,将兵马俑的故事讲述给世界各地的 游客,这一讲就是33年。

岳大叔的名字叫岳保证,他的"陕味"英 文,始于童年时期村里的大喇叭。5月17日 9时,在秦始皇兵马俑博物馆票务中心,岳 保证背着双肩包,戴着一顶白色的鸭舌帽, 站在等候游客的导游群体中特别显眼。

提起"陕"味英文的由来,岳保证话匣 子一下子打开了。

那时候,村里有大喇叭,在家家户户门 前都有一个扩音器。大喇叭只要播放英 文,他不管在哪种状态下,都会跟着默念。 "放学之后,跟村里的娃耍,在街道上就大 声跟着朗读。"他说,边玩边学的状态,让他 的英文水平逐渐提高,直到上初中有了英 语课,才发现他竟然是班上唯一能够流利 说英文的学生。

之后,还考上了西安外国语大学的外 语教学专业,这为他日后的兵马俑讲解工 作打下了坚实的基础。刚上大学一年级, 街上会说英语的人并不多, 岳保证为了锻 炼自己的口语,经常会到兵马俑景区与外 国人交流。不久后,他开始在村里人的邀 请下,利用周末和寒暑假承担起接待外国 游客的任务,虽然当时不挣钱,但他享受着 与外国游客交流的乐趣。

大学毕业后他被分配到外省执教,但 心始终留在家乡,留在那些静静站立的兵 马俑身边。"学校离家有3000多公里,只有 寒暑假能回来,一回来就被拉着去接待外 国游客。"他说,执教两年后,决定还是回 家,回到他热爱的兵马俑身边。因为他还 是想将家门口的历史讲给世界各地的游客 听,让外国人了解这段历史。

岳保证除了日常讲解工作外,还坚持 每天学习2小时,不断地补充和更新讲解 内容,并坚持了33年。

岳保证的坚持和热情也影响到了家 人,特别是他的女儿。现在,他的女儿也从 事旅游业,跟随着父亲的脚步,用英语向游 客介绍中国的历史和文化。

58岁的岳保证如今依然精力充沛,他要 坚持工作,坚持学习,除非哪天走不动了。他 说,考古发掘工作需要大量时间,他建议外国 游客讨上十年或者二十年

再来一次兵马俑,亲眼见 证这里的变迁和发展。

文/图 本报记者 葛兰 视频/本报记者 陈昭妤



965369小秦帮忙·热线调查

新鲜杨梅里的白色小虫能吃吗?

营养师:果蝇幼虫对人体无害

上市。最近,有市民向三秦都市报反映,自己 诵讨外卖在一家水果门店购买了一盒杨梅, 洗的时候发现水里出现一些白色小虫,不知 道这样的杨梅还能不能吃?

5月15日-16日,记者连续两日走访西安 市场发现,大多数水果摊的"C位"被樱桃占 据,杨梅似乎并不是市民争相购买的热门水 果,不少摊位甚至根本没有杨梅销售,许多摊 主表示,现在还没有到"杨梅下来的季节",可 能只有少量早熟品种上市。

在龙首北路一家水果门店,记者看到水 果货架上摆放着几盒用塑料盒装好的杨梅. 旁边的标签上写着"东魁杨梅,新品上市",价

店员告诉记者,目前市场上的杨梅主要 产自福建的早熟品种,价位相对较高,"现在 销量不多,不好保存,所以我们进货也不多, 大量上市估计要到7月份。"

记者询问杨梅里会不会有白色小虫,这 位店员表示,杨梅上白色小虫是果蝇幼虫,平 时以蜂蜜、果实等为食,对人没有危害,而且 洗之前先用盐水浸泡一下,就可以有效去除。

记者购买了一些杨梅,回家之后按照店 员介绍的步骤清洗,水里果然出现了一些白 色小虫。随后,记者向注册营养师郑敏求证, 她介绍,这种白色小虫的确是果蝇幼虫,不会 携带和传染致病菌,其适宜的生存温度是 25℃左右,在高温和低温中都无法生存,并且 会被人体胃液的酸度分解,即使不小心吃下 这种虫子, 也不用担心安全和健康问题。

虽然这种白色小虫不会影响人的健康 不过吃水果的时候吃下虫子,总会让人觉得 心里不舒服。如何去除水果中的果蝇幼虫, 一些有经验的市民分享了自己的方式。

市民李静表示,她平时吃杨梅的时候,会 用盐水浸泡10分钟左右,然后再用清水清 洗,如果担心味道流失,也可以在网上买一些 茶籽粉来浸泡,同样可以将这些白色小虫从 杨梅中吸附出来。市民李亮表示,自己喜欢 在夏天吃"冰杨梅",将洗干净的杨梅装在保 鲜袋里,然后放进冰箱的冷冻柜里,这样就算 杨梅中还有看不见的果蝇幼虫,也会被低温 本报记者 文晨 杀死。

店内玩水弹枪 10 岁男孩腿摔伤

店方:会根据费用单据找保险公司理赔

10岁男孩在店内玩水弹枪对战,翻越窗 台时不慎将左腿摔伤,店方在医院支付了 2000元费用,事发至今一月有余,后续治疗费 用孩子家长至今没拿到。5月16日,店方表 示,家长需先行垫付,后期将按照医院收费单 据找保险公司赔付。

西安市民王女士的儿子今年10岁,4月 14日她带着儿子在西安市北郊大华1935艺 术街区内的一家店玩水弹枪对战, 过程中发 生了意外。王女士说,这家店提供发射水弹 的玩具枪和各类护具,在店内搭建的模拟战 场环境中,多名参与者一起进行类似网络上 "吃鸡"的真人对战游戏,而她的儿子在参与 游戏时将腿摔伤。

"当时孩子看到一名年龄稍大的孩子从 窗户翻了出去,他也就跟着翻了出去,结果就 把腿摔伤了。"王女士一边说着,一边拿出了4 月14日她将孩子送医后医院出具的诊断证 明,诊断结果为左膝关节损伤、骨挫伤、关节 腔积液,需在患处进行石膏固定,限制活动6 周,并定期复查。

事发当天王女士将诊断结果告知店方

1000吨/年环氧氯丙烷合成中试项目征求意见稿环境影响评价公众参与公示

一、环境影响报告书花水意见稿全文的网络链接及查阅纸原报告书的方式和途径:项目位于榆林市榆横工业区中试基地厂区内,占地1152㎡。项目设于榆林市榆横工业区中试基地厂区内,占地1152㎡。项目设建中试装置"并同步建设输助设施",时时回2年。总投资12000吨/年(目标产物为环省级局),中试时间2年。总投资1200万元。2024年2月,中科榆林能源技术运项目环境产位为实无桅林市环境科技合服务有限公司承担该项目环评工作。接受委托后,评价单位根据实际情况编制完成了《1000吨/年环氧氯丙烷合成中试项目环境影响报告书(征求意见稿)》。公众可以通过以下链接查阅该工程环评报告书或向建设单位、评价单位查阅纸版报告书;https://pan.baidu.com/s/lk/g0PBrAKRLb9qm6k7/3几(提取码zicy)。二、征水常见公公公常别及时间,对于该项目和评结论、从即日起10个工作

后,工作人员到医院支付了2000元的费用。 医院的费用清单上显示,4月14日和26日,孩 子进行了多项检查,共计花费1882.61元。王 女士说,入院当天医生说要住院,但是2000 元肯定不够,她让店方再给医院交钱,对方没 有同意,所以她就把孩子接回家照顾,后期产 生的各项费用,店方一直没有给她。

5月16日,记者与王女士一起来到这家 店,店门口的招牌上写着"DH吃鸡战场",在 店内可以看到,王女士儿子翻越的窗户高1 米左右。店内工作人员表示,负责人没有在 店里,王女士通过电话联系到了该店一名牛 姓负责人。对于责任划分问题,该负责人称, 店内的广播中会定时播放安全提醒,此外,如 果是因为场地缺陷导致孩子摔伤,主要责任 应在店方。

对于孩子受伤产生的费用,该负责人表 示,店方已经向医院支付了2000元,后期费 用需王女士先行支付,店方会根据费用单据 找保险公司理赔,并与王女士协商其他经济 补偿。对于店方的说法,王女士表示不接 受,而店方表示,王女士可以通过法律途径 解决此事。

本报记者 白圩珑

关于延西高速G6522(延安北收费站)车道封闭施工的通告

天于连的局逐(53/2/吨安水/长道)/手道封闭脸上的地音 因延安北收费站入口003车道称合修复工程施工作业, 现将施工期间通行方案通告如下:一、封闭时间; 2024年 5月18日0: 00时至2024年6月10日0: 00时。二、封闭范围; 延西 高速6522靖富段延安北收费站入口003车道。三、通行方 案:施工期间,入口实施客贷分流通行,入口001年道通 行模式不变,为ETC专用车道,仅允许通行ETC车辆。入口 002车道临时切换为ETC/MTC混合车道,仅允许所有客车 和蓝牌货车通行,004道仅允许通行黄牌以上货车。施工 期间,入口广场区域禁止任何车辆停留,请您有序排队 进站。因施工带来的不便,敬请谅解! 陕西交通控股集团有限公司靖富分公司 2024年5月18日

账户对账、年检、销户等工作无法展开,现将以下账户进公告,961008010007826694风翔县豆腐村天主教堂 檢模工业区周边广大公民、法人和其他组织的总 分意见表的网络链接,https://pan.baidu.com/s/ 分意见表的网络链接,https://pan.baidu.com/s/ 505元/pa94cKfywe(提取图1w01)。则:公众提出意 07776704凤翔县华严寺,961006010007848906凤翔县陈村 金径:公众可根据以下联系方式向建设单位或环评基督教堂,961006010007808900凤翔县蒋家头天主教堂, 义和意见:建设单位:中科榆林能源技术运营有限 961004010001588922凤翔县教育局电化教育中心零余额账 採系人:舒急:联系电话:15503654730, 环评单 好境科技咨询服务有限公司;环评单位地址:榆 桃李路惠森大厦16楼;联系人:刘工;联系电 格61608;接收意见邮箱:417473149@qq.com

遗失・声明・公告专栏 029-88665588

省级媒体,权威发布,天天刊登,欢迎刊登各类声明公告

